

# 房价回暖倒逼 8 月出新政?

据国际金融报消息 日前,有媒体报道称,重庆房价一个月内下跌千元,与此同时,上海也有媒体报道称,上海嘉定地区“地王”楼盘破发,跌破楼面价,“卖一套亏一套”。不过,上述房价的下跌,却体现不出最近房价整体“回暖”的趋势。有数据显示,全国楼市连续两月环比上涨,而受到肯定的上海,在国务院督查组走后 12 天内,楼盘价格较前期均出现不同程度上涨。广州一手房地产市场更是创近两年新高。

这种调而不下的房价趋势,或将逼新一轮房地产调控政策的出台。

## 涨价“凶猛”

6 月以来,全国房价环比两月上涨。8 月本是房地产淡季,如今却“淡季不淡”。

据广州市国土房管局 8 月 14 日发布的《2012 年 7 月广州市 10 区房地产市场运行情况的通报》数据显示,7 月广州全市 10 区新建商品住宅网上签约面积 79.67 万平方米,同比增加 104.5%,环比增加 22.9%,而一手房网上签约均价 14305 元/平方米,同比上涨

8.2%,环比上涨 4.2%,创下了近两年广州一手房价新高。

上海情况同样不容乐观。8 月 2 日,国务院督查组完成督查,给予了上海房地产调控充分肯定,并希望上海能够继续严格执行楼市调控,确保实现全年新建住房价格稳中有降的目标。然而,表扬声刚落,日前就有媒体报道称,上海一些新开楼盘价格出现一定程度的上涨。同时,在各个区域,部分典型楼盘报价较前期出现不同程度上涨。

“我们现在业务不错,一两个月的上涨,就把此前所有的跌幅,都涨回来了,甚至比此前价格更高。”在上海,做中介的陈先生告诉《国际金融报》记者,现在买房子有点不划算。

## 逼出新政?

“7 月份房地产成交量、成交价格提升明显,才会引来相关部门对其督查。”中国房地产研究会副会长陈国强接受记者采访时表示。也有部分业内人士认为,在此涨价压力下,调控力度可能会加强,8 月可能出台新一轮政策措施。

对此,上海易居房地产研究院副院长杨红旭向媒体表示,当前房价面临重新上涨的动力,不出新的调控政策下半年必涨无疑。调控的内容可能以强化限购、限贷、限价等旧政的执行为主,同时推出少量更有针对性的新政策,增加抑制投资投机性购房需求的砝码。

值得注意的是,重庆市房价的下跌, A 股房地产板块的集体暴跌或许在一定程度上反映新政策出台的可能性。

杨红旭在微博表示,大跌的主因应是调控面临升级。宏观层面来看,7 月经济数据差。房地产层面而言,有两个负面消息:一是国务院楼市督查组定调从严;二是房地产税将向存量房开征。房产税 2003 年开始在 6-10 个省市空转了 7 年,去年才在上海、重庆试点开转。

“明年,调控房价的压力,可能比今年还要大。”杨红旭认为,“土地供应垄断、集体建设用地不能入市、房产税改革滞后、土地财政健在、民众投资无门、货币发行量偏大、住房保障乱相丛生……这些深层次的矛盾不解决,房价调控还将持续 15 年~20 年。直至中国城镇化、人口增长等接近尾声,购房需求萎缩。”

# 华府天下: 新房交付超半年 电梯迟迟不能用

晨报记者 陈海寅

近日,多名读者向本报反映,他们在新区华府天下小区买的房子,原来约定 2011 年 9 月 30 日交房,但业主今年初才接到领房屋钥匙的通知。业主们拿到了新房钥匙,却发现楼内的电梯还不能使用,催促多次也无结果。而住在高楼层的业主,因为不便搬运装修材料而影响家庭装修。

## ■业主:

### 电梯不能用影响装修新房

“我在 2010 年 3 月买了华府天下小区 12 号楼的房子,购房合同上明确约定 2011 年 9 月 30 日交房,逾期 60 天后要赔偿违约金。今年 1 月 5 日,我才接到开发商的通知去领钥匙。我拿到新房钥匙去看房,却发现楼里的电梯根本不能使用。我向小区物业处的工作人员,他们说电梯要到月底才能使用。”8 月 13 日,华府天下小区业主余先生对记者说,到了当月底,电梯还不让用,他又去问物业处的工作人员。“他们这次说‘快了’,让我再耐心等等。此后我又催问过多次,每次得到的回答都是‘快了’,但电梯至今还不能使用。”

余先生说,电梯不能使用,也就达不到交房的标准。开发商之所以着急把房子交给他们,可能是怕逾期时间过长赔偿违约金。

8 月 14 日,华府天下小区业主徐先生也向记者反映了此事。“我是今年 2 月份接到开发商交房通知的,领到钥匙后到新房那里发现电梯不能使用。物业处工作人员解释说,电梯原本装好了,但后来消防验收时出现了问题,到 3 月份就能修好了。可是等到 3 月份,电梯仍旧不能使用。”徐先生说,他又找到了售楼部的工作人员,工作人员说这事要向开发商反映,让他回家等回信。可是等来等去,他什么回信也没等到。

“我买的是 10 楼的房子,电梯不能使用,我搬运装修材料就成了问题。”徐先生说,因为电梯的事情,他找了物业处又找开发商,前后奔波了很多次,事情至今也没解决,他的新房装修也就耽误了。“按照合同上的约定,开发商须赔付我 3700 多元的违约金。但开发商鹤壁鼎盛房地产开发有限公司的一名工作人员却说,要以物业管理费来冲抵违约金。”

## ■小区物业处:

### 电梯还没通过验收

8 月 14 日下午,记者采访了华府天下小区物业处的李经理。李经理说,小区内高层建筑电梯其实已经可以使用,但因为还没有经相关部门验收,就暂时不让业主使用。

既然电梯还没有通过验收,为什么要急着交房呢?对此,李经理说这要向小区售楼部,他不太清楚。他表示,市质量监督站这几天就会到小区对电梯进行安全验收,如果合格通过,就马上让业主使用。

## ■开发商:

### 下周三进行安全验收

8 月 16 日上午,记者采访了鹤壁鼎盛房地产开发有限公司工程指挥部的董经理。董经理说,电梯确实还没有通过安全验收,也就是还没达到交房标准。“我们原想等到达到交房标准后再交房,可是部分业主着急用房子,一直到售楼部催,我们就先把钥匙给他们了。我们安装的是载人电梯,严格来说不允许载货的。”董经理说。

记者提到合同上的交房日期是“2011 年 9 月 30 日”时,董经理说,施工过程中因为一些原因耽误了工程进度,才导致延期交房,但他们会按一定标准赔偿业主违约金。“我们已经向相关部门申请电梯验收,验收时间暂定在下周三,请业主们再耐心等待一下,等电梯通过安全验收后再使用。”董经理表示。

# 淇县大河朝晖一期选房启幕

首批房源一天销售近半

晨报讯(记者 陈海寅)由淇县朝泰置业有限公司开发的大河朝晖项目,地处淇县县城中心,自推出后就备受各界关注。8 月 12 日上午,大河朝晖一期选房活动在淇县金百汇宾馆举行。一期推出的 96 套房源当日即被选走 47 套,成交率近 50%。

## ●细节服务温暖客户

8 月 12 日上午 8 时,虽然距选房活动正式启动还有一段时间,选房现场的休息厅内已经座无虚席,百余位购房者坐在这里翘首等待。“前几天我就在家坐不住了,就等着来这里选房。我们一家都看上了这儿的房子,这次选房我们准备很充分,是志在必得。”淇县的张先生说,大河朝晖小区在淇县城区中心,与摘星台公园仅一路之隔,周边配套齐全,入住后生活非常便利。“小区的规划也很好,谁不愿意把家安在‘花园’里呢?”

为缓解购房者在等待时的紧张情绪,选房现场还安排有精彩的文艺演出。流行歌曲、小提琴演奏、魔术表演等轮番上演,博得了客户们的阵阵掌声。因为不少客户都是早早赶到开盘现场的,工作人员还特别为大家准备了水果、酸奶、糕点等,这让不少没来得及在家吃早餐的客户非常感动,纷纷感叹开发商考虑周到。“还没成为这里的业主,就已经提前感受到了这个小区的人性化服务和体贴入微的关怀。”现场一位客户表示。



▲ 选房现场,在工作人员的帮助下,一名成功选房的业主兴高采烈地抽奖。晨报记者 王磊 摄

## ●优惠活动回馈业主

大河朝晖销售经理李闯向记者介绍,本次推出的一期房源包括住宅、大商铺和小商铺。只要在选房当日购房的业主,都可享受一定的价格优惠,这也是他们对关注大河朝晖项目的业主推出的回馈措施。

“此次推出的住宅是面积为 103㎡、111㎡、127㎡的三室户型,南北通透,全明设计,很适合居住。小区内还规划有面积约 2000㎡的水系景观。”李闯向记者介绍,除了住宅,这次推出的还有小商铺和大商铺,临街的商铺外部全部采用时尚大气的石材干挂装饰,简约美观。商铺全部是独立产权,业主购买后可以自营、可以出租、可以转手,收益有保证。“这次选房启动仪式当天到场的业主,我们事先都已经有多次沟通,都是购房意向比较强烈的准业主。我们发现,今天来的不少客户都是全家出动,可见他们对买房的重视。客户们的认可和信赖让我们感动,相信

大河朝晖未来也会给他们带来更多惊喜。”

## ●选房 8 分钟产生一等奖

在选房仪式现场,还摆放有崭新的液晶电视、电动自行车和自行车等。工作人员介绍,这是为业主准备的奖品。业主成功选房后可参与抽奖,中奖率 100%。

选房活动在当天上午 9 时正式启动。在工作人员的引导下,客户按顺序进入选房区选房。9:08,抽奖区迎来了首位成功选房的业主,令人惊喜的是,这名业主伸手就抽中了一台 42 英寸的液晶电视。这让这名业主喜出望外,在众人羡慕的目光中,他连打响两个礼花庆祝。

随着一组组客户选房成功,各种大奖相继产生,摆放在会场的一大排奖品也相继被业主兴高采烈地领走,选房活动圆满结束。